

# 徐立毅在调研宣传思想文化工作时强调 守好阵地 创新发展 凝聚合力 为郑州高质量发展营造氛围提供支撑

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 4月14日下午,省委常委、市委书记徐立毅在调研宣传思想文化工作时强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于宣传思想文化工作的重要讲话精神,坚持正确舆论导向,守好阵地、打好主动仗,推动文化事业、文化产业创新发展,更好担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

在郑州图书馆,徐立毅实地察看了古籍书库、古籍阅览室、图书借阅部,并参观了郑州好人馆。徐立毅说,要创新机制,将图书馆与

城市书房等公共文化设施建设统筹起来、联通起来,进一步加大力度推动公共文化服务向基层社区延伸,满足群众精神需求、提高社会文化素养。要注重加强郑州好人等先进典型宣传,更好激发出全市上下凝心聚力谋发展的精气神。

随后,徐立毅来到郑州电视台、郑州人民广播电台,走进新闻采编播一线,调研主流舆论阵地建设情况。徐立毅强调,新闻宣传工作是党的一项重要的工作,要唱响主旋律、打好主动仗、掌握主动权,加强内容和形式创

新,以高质量的宣传报道讲好郑州故事,传递好党委政府声音。要加强人才队伍建设,充分运用现有资源,主动适应新形势、新需求,转变经营理念,创新产品和商业模式,着力抓策划、抓制作、抓流量,加快向文化创意产业转型,不断提高社会效益和经济效益。

在郑州歌舞剧院,徐立毅认真听取了剧院工作情况汇报,观看了演员基训课。徐立毅说,文化是城市发展的有力支撑,是城市生机与活力的重要来源。要推出更多文艺精品,探索创新演出

方式,打造好郑州的文化品牌,努力向更高水平迈进。

在市委网信办,徐立毅详细察看了应急处置中心,认真听取工作汇报。徐立毅指出,网络信息工作事关政治安全、事关发展大局,要切实做好网信工作、过好互联网关。要抓好网上群众工作,坚持群众在哪里网信工作的触角就延伸到哪里,完善评估管理办法,团结、引导、管理好各类网络平台和媒体,特别要注意把握自媒体、直播等载体和网络行为发展的规律,大力引导鼓励积

极因素、持续做大正能量,依法管理好互联网,营造风清气正的网络生态。要坚持线上线下结合,及时回应群众关切,解决好群众反映的突出民生问题,让人民群众有更多获得感、幸福感。

牛卫国、黄卿参加调研。



扫码看  
视频新闻

## 推进移风易俗 倡树文明殡葬新风

### 我市召开会议部署相关工作

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 昨日,全市推进移风易俗、倡树文明殡葬新风工作会议举行。会议深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,贯彻落实党中央国务院、省委省政府关于殡葬改革工作的部署要求,安排部署下一步工作。市委副书记、市纪委书记、市监委主任周富强,市委常委、宣传部长黄卿,副市长马义中出席会议。

会议宣读了《郑州市推进移风易俗倡树文明殡葬新风领导小组成员名单》《关于深入贯彻落实河南省推进移风易俗倡树文明殡葬新风实施方案的通知》等文件。

周富强在讲话中表示,全市各级各有关部门要提升思想站位,充分认识到推进移风易俗、倡树文明殡葬新风,是深入贯

彻中央、省委决策部署的重大任务,是推动文明进步的迫切需要,是保障和改善民生的应有之义。当前,我市殡葬改革工作还存在一些问题短板,要坚持问题导向,认真研究分析,用心用力加以解决。

针对下一步工作,周富强要求,要突出工作重点,加强殡葬设施的投入建设、全面提升殡葬服务水平、着力提高火化率和节地生态安葬率、严厉打击殡葬领域违法违规行为,积极稳妥推进各项工作取得实效。同时,要严格落实工作责任、注重改进工作方法、切实加强督查考核,确保各项工作落细落实。要按照市委、市政府的统一安排,以更加坚决的态度、更加有力的措施、更加务实的作风,确保按时完成各项殡葬改革任务。

## 市领导调研督导黄帝故里园区规划建设工作 协同推进任务落实落细 不断提升园区文化竞争力

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日,市政协党组书记张延明调研督导黄帝故里园区规划建设工作推进和新郑市“三送一强”活动开展情况。市政协副主席吴晓君参加调研。

张延明一行首先听取了黄帝故里园区改扩建修建详细规划,详细询问了园区规划工程量、细节设计,规划所蕴涵的文化内容、出处,以及前期筹备工作进展等情况,并研究解决当前工作推进中遇到的实际问题。

张延明表示,要进一步抓紧项目进度,增强紧迫感,倒排工

期,专人跟进,发现问题及时报告;要进一步深化方案,提高政治站位,拉高工作标杆,不断提升黄帝故里园区的文化竞争力、影响力和持续发展能力;要有大局意识,以更高标准、更严要求、更实作风狠抓落实,主动担当、强化协调、密切沟通,整合力量资源,协同推进各项任务落实落细。

随后,张延明一行还来到郑州光明乳业有限公司,了解企业复工复产、经营和市场销售情况,并鼓励企业在各级各部门的支持下,努力实现疫情防控和安全生产“两手抓”“两手硬”。

## 研考国家分数线公布 4月30日后错时错峰复试

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映) 备受关注的2020年研考考试国家分数线新鲜出炉。教育部昨日公布《2020年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》,部署接下来的复试工作。根据安排,4月30日之后,各招生单位可采取现场、网络远程、异地现场以及委托其他高校等方式组织复试。

### 复试网上咨询26日启动

复试是研究生招生考试的重要组成部分,为方便考生及时、准确了解各招生单位复试办法和要求,4月26日~30日,中国研究生招生信息网将组织举办“2020年研考招生复试网上咨询”活动,届时相关招生单位将安排专人在线解答考生咨询。

另外,“全国硕士生招生调剂服务系统”将于5月20日左右开通,有调剂意愿的考生,可及时登录调剂系统和招生单位网站,查询招生单位调剂工作办法、计划余额等相关信息,按要求填报调剂志愿。

### 复试不得早于4月30日

教育部要求,复试时间由各招生单位统筹考虑当地疫情形势、应急响应级别以及复试工作量等,按照分区分级、精准防控、错时错峰、防止聚集的要求,综合研判自主确定。复试启动时间原则上不早于4月30日。

为确保复试工作的安全性、公平性和科学性,各招生单位务必做到“三严格”,严肃考风考纪:严格复试组织管理;严格考生资格审查;严格复试过程管理。

### 灵活确定复试方式

教育部明确,各招生单位可因地因校制宜,在确保公平和可操作的前提下,根据学科特点和专业要求自主确定复试方式,可采取现场复试、网络远程复试、异地现场复试以及委托其他高校复试等方式。

教育部强调,各招生单位要采取灵活有效的方式,加强复试过程监管,严防复试弄虚作假、徇私舞弊,高校对复试过程要全程录音录像。对在复试过程中有违规行为的考生,一经查实严肃处理,取消录取资格,记入《考生考试诚信档案》。

### 关爱帮扶特殊群体

根据疫情防控需要,2020年全国硕士研究生复试工作将实行属地化管理。教育部要求,各地各招生单位须做好复试过程中的疫情防控工作:要采取有效措施,降低人员密度,防止人员聚集;要做好人员排查、场地安排、卫生消毒等工作;要遵循错时错峰工作要求,不同学院、不同专业要分时、分批有序安排复试;要制定复试期间突发事件应急预案,提前做好应对准备。

另外,教育部明确,各地各招生单位要强化人性化关怀和个性化安排,积极采取有效措施,加强对贫困地区考生、残疾考生等特殊群体的关爱帮扶。对于不具备远程复试条件的考生,招生单位要进行技术兜底保障,根据考生申请积极协调生源所在地省级教育招生考试机构提供必要合理的支持和帮助。

## 6月1日起,我省取消学位认证

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映) 昨日,省教育厅发布公告,自2020年6月1日起,河南将取消学位认证业务。

根据《教育部办公厅关于国内高等教育学历学位认证工作有关事项的通知》对全国学位认证工作提出的新规定,省教育厅经研究决定,自2020年6月1日零时起,“河南省学位

证书认证系统”关闭,不再受理学位认证申请。凡在2020年5月31日24时前通过“河南省学位证书认证系统”提交认证申请,通过系统审核但尚未领取认证报告的申请人,可在2020年8月31日前照常领取学位认证报告,领取时间、地点及要求不变,2020年9月1日之后,停止窗口领证服务。

据了解,目前教育部学位与研究生教育发展中心面向全国实行免费学位认证服务,并提供中文学位电子认证报告,电子认证报告可自行下载、打印、验证。国内学位信息可在中国学位与研究生教育信息网中国学位认证系统查询和电子认证,网址为 <http://www.chinadegree.cn/cn/>。